

今天早知道

中消协提醒消费者 谨慎购买“剩菜盲盒”

中消协8月1日发布消费提示,提醒广大消费者在购买“剩菜盲盒”时,务必注意“剩菜盲盒”食品保质日期、包装日期及贮存条件等,或向销售人员核实相关信息。

据中消协介绍,“剩菜盲盒”是最近出现的一种食品销售方式,经营者采用盲盒销售形式,将临近过期或当日未售出的食品包装后打折出售。然而,根据今

年6月市场监管总局发布的《盲盒经营行为规范指引(试行)》,不具备保障质量安全和消费者权益条件的食品、化妆品不应当以盲盒形式销售。

中消协提醒消费者,时值酷暑,食品的贮存条件更为严格,并不是所有的“剩菜”都可以作为盲盒来出售。消费者应避免购买来路不明或不符合安全要求的食品,同时注意留存消费凭证,在食用前仔细检查

食品包装是否完整,如果发现食品存在异样,不要进食,妥善处理。

同时,中消协还呼吁“剩菜盲盒”经营者,务必保证食品质量安全,明确必要信息,履行告知义务,做好售后服务;不得违背公平交易原则,进行饥饿营销、虚假宣传、消费欺诈等损害消费者合法权益的行为。

据新华社

城市表情



最美回家路

7月31日傍晚,在翠竹路与琴潭道相交十字路口处,市民们或开着汽车,或骑着电动自行车回家,在夕阳以及远处的群山下形成了最美回家路。记者滕嘉 摄

实用新闻

夏季马蜂猖獗 消防员教您“灭蜂秘籍”

本报讯(记者申艳) 7月31日下午,有路人经过市区三多路口人行天桥西南侧步梯,遭马蜂追赶叮咬。原来,旁边门店招牌后藏有一个马蜂窝。接到报警后,民警、消防员联手将那个马蜂窝摘除。消防员提醒,夏季马蜂猖獗,若发现有马蜂飞舞或筑巢的情况,不要主动追打马蜂,可拨打119求助,切勿自行处理,以免被蜇伤。

秀峰区消防救援大队相关负责人介绍,马蜂窝体积有排球大小,筑在八桂大厦二楼外墙上,刚好被一块门店招牌挡住,很难被发现。着手摘马蜂窝的是三名身着防蜂服的消防员,一人扶梯子,一人爬上梯子摘除马蜂窝,还有一人拿着杀虫剂在旁边戒备,防止有马蜂飞出来。在做好了准备工作后,爬上梯子的消防员割破那块门店招牌背后的广告布,探手将马蜂窝顺利摘掉,个别飞出的马蜂也被杀虫剂给杀死。

夏季马蜂猖獗,市消防救援支队曾通过官方微信公众号介绍马蜂防护措施:一、庭院要经常修剪树木,翻松土壤,减少马蜂筑巢的机会,注意不要惊扰马蜂,房前屋后避

免栽种多汁植物,减少马蜂进入宅院的机会;二、不应在住宅内大量摆放没有掩盖的糖类食物及饮品,以免马蜂集结;三、马蜂是色盲,零星几只蜂在身边飞舞骚扰时不必理会;蜂停落在头上、肩上时,轻轻抖落即可,不要拍打;四、被蜂群攻击,应尽快用衣物包裹暴露部位,可蹲伏不动,不要迅速奔跑,更不要反复扑打;五、在居民生活区附近发现马蜂巢穴,没有完善的防护装备切勿自行摘巢,报告消防部门处理。

遭遇蜂蛰应急处理措施:一、立即仔细检查蜇处皮肤,检查有无折断的毒刺,若有,用针或镊子挑出蜂刺,但绝对不要挤压伤口,避免剩余毒素进入体内;二、挑出毒刺后可用氨水、苏打水、肥皂水涂抹被蛰伤处,中和毒性。疼痛厉害者可服用百服咛等镇痛药,并用冷水浸透毛巾或者用毛巾包冰块敷在伤处以减轻肿痛;三、症状严重者,可继发心、肺、肾功能衰竭,因此,重症患者在积极急救的同时,应迅速转入有条件的医院治疗。

空明社区开展 家庭亲子阅读活动

本报讯(记者韦彦青 通讯员梁玉君)近日,由市妇联主办,广西师范大学乐群强鹰行动志愿服务队承办的“清廉家风伴书香,共建儿童友好城”亲子阅读活动在广西家庭教育示范点漓东街道空明社区举行。

活动通过向家长传播好家风家教、建书香家庭,带领孩子们通过日常阅读等方式培育和践行社会主义核心价值观,不断提升“廉”涵养,培育清廉家风,让孩子养成阅读好习惯,让孩子成为阅读的终身受益者。

漓东街道空明社区作为广西家庭教育示范点,在自主家庭教育品牌“多彩公益课堂”“享家”家庭教育课中,大力推进清廉文化进家庭,培育青少年敬廉崇洁的价值观念,增强廉洁自律的意识,使廉洁文化以群众喜闻乐见的方式走进千家万户,更助力推进儿童友好型社区建设。

灵川定江开展 主题志愿服务活动

本报讯(记者韦彦青 通讯员阳海翔)近日,灵川县定江镇开展“移风易俗树新风 军民双拥倡文明”志愿服务活动,倡导文明新理念,营造拥军优抚浓厚氛围。

活动中,志愿者们通过向社区群众发放移风易俗及双拥宣传资料,在移风易俗承诺书展板上签字等方式,积极宣传移风易俗理念和双拥法律法规知识,让居民群众充分了解移风易俗的内涵与意义,引导他们继承和发扬“拥军优属、拥政爱民”的光荣传统。同时,还开展爱心义诊、理发等便民活动,让社区群众切实感受到关怀温暖。

“这次来社区参加志愿服务活动为群众服务,我感到特别充实。”志愿者阳先生表示,活动搭建社区友好交往的桥梁,通过向群众宣传移风易俗和“双拥”工作,增强了大家讲文明树新风和拥军优属意识,树立邻里互帮互助、友爱团结的新风气。